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ATA DA DÉCIMA QUINTA REUNIÃO ORDINÁRIA REALIZADA NA CÂMARA MUNICIFAL 
DE MARIANA, MINAS GERAIS, NO DIA DEZESSEIS DE MAIO DE DOIS MIL E VINTE E 
DOIS (16-05-2022) 

Ao décimo sexto dia do mês de maio de dois mil e vinte e dois, às dezesseis horas e?íseis 

minutos, realizou-se a décima quinta reunião ordinária presencial e por 
videoconferência, na Câmara Municipal de Mariana. Estiveram presentes; os 
vereadores Adimar Cota, Ediraldo Ramos, Edson Agostinho, Fernando Sampaio, 

Gilberto Matheus, José Antunes, João Bosco, José Sales, Manoel Douglas, Maurício 

Borges, Marcelo Macedo, Pedro Ulisses, Ricardo Miranda, a vereadora Sônia Azz. e 6 
Secretário de Governo, Edvaldo Andrade. O Presidente; Ronaldo Alves Be'nto, 

cumprindo o Dispositivo Regimental, havendo número legal, em nome de Deus é do 
Povo Marianense declarou abertos os trabalhos, Seguidamente, consultoeu os 
vereadores se queriam que fosse realizada a leitura da ata da décima quarta reunião 
ordinária, realizada no dia nove de maio de dois mil e vinte e dois, ou fazer algúma 

ressalva, não havendo manifestação contrária, a ata foi aprovada por unanimidade. 
Antes de dar início às leituras, o presidente solicitou que o subprocurador da Casa Dr. 
Luciano Guimarães fizesse coro de sua formação em psicologia e quebrando o 
protocolo e por questão de ordem, que o mesmo fizesse um comentário para que 
ganhassem com a colheita de suas informações no que diz respeito às fatalidades que 
estão ocorrendo no município de grandes amigos ceifando suas vidas, de forma a 

cometer o suicídio. Disse que de trinta dias para cá perderam seis pessoas e que no dia 
de hoje foram duas pessoas, sendo elas um jovem do Distrito de Passagem de Mariana 
e receberam informações de uma pessoa da empresa Angeliz. Disse que acredita que 
precisam ter uma política forte e convocou a Edilidade para que juntamente ceom a 
equipe de comunicação, possam dentro do site da Câmara de Mariana realizar 
campanhas no combate ao suícidio, de forma a estender as mãos a essas pessoas. Dessa 
forma solicitou que fosse realizado um estudo e que fossem publicados nos anais da 
Casa formas de como ajudar, Com a palavra, Dr, Luciano Guimarães,cumprimentou a 
todos e cumprimentou o presidente pela oportunidade de abrir esse espaço para falar 
de um tema que é tabu na sociedade, que as pessoas evitam falar e se informar sobre 
a questão, Disse que segundo estatísticas que podem ser verificadas em uma cartilha 

N )
 

produzida pelo Conselho Federal de Medicina em parceria com a Associação Brasiieiras. < 

de psiquiatria, de cada cem pessoas pelo menos dezessete já pensaram em tifar a 
própria vida, cinco já planejaram, três efetivamente já tentaram e pelo menos uma já 
foi atendida no pronto socorro em uma situação de tentativa de autoextermínio, Disse 
que o suicidio na grande maioria das vezes é causado por uma distorção da percepção 

da realidade, é causado por um transtorno mental e essa situação de pressão psícuica 
que ocorre na pessoa faz com que ela desenvolva uma rigidez sobre a situação qu” ela 
está vivendo, Então ela não encontra uma saída ou formas de buscar uma saída. Er.tão, 

ela chega a conclusão de que a única forma de se livrar daquele sofrimento é tirando a 
própria vida. Disse que o suicida sempre deseja fugir do sofrimento que está e que não 
necessariamente quer acabar com a própria vida. Mas acaba confundido acabar com o 
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sofrimento com acabar com a vida. Disse que é interessante que possam também 

desmistificar algumas questões sobre o suicidio por exemplo a ideia de que quem 

ameaça não faz , que é uma granhde inverdade, Em geral as pessoas que tentam suicídio 

são pessoas que especialmente nas duas últimas semanas antes da tentativa de alguma 

forma alertaram o que estavam para fazer, seja no âmbito familiar, seja no âmbito de 

tratamento de saúde e sempre há um indicativo de que a situação está se tornando 

insustentável e para isso é um dever de toda sociedade se manter alerta principalmente 

com as pessoas que sabemos que estão em sofrimento mental, Disse que desde dois 

mil até dois mil e doze houve um aumento em torno de 10,4% de casos de tentativa de 

suicídio no Brasil e essa tendencia foi maior entre os jovens, cerca de 30%., Com o 

advento da pandemia a pressão psíquica de todos nós, especialmente pessoas que já 

estavam em sofrimento mental aumentou muito, de forma que cada vez mais é preciso 

que nós enquanto sociedade estejamos atentos a estas questões, Não falar sobre o 

tema não ajuda em nada, falar sobre o tema não estimula o suicidio, ao contrário, falar 

sobre o tema, nos conscientiza sobre aquilo que podemos fazer. Disse que é a nossa 

arma mais forte para podermos colaborar nesta questão de saúde mental que cada vez 

mais tem se agravado. Para isso disse que gostaria de falar sobre os fatores de risco 

para os quais devem estar atentos. Disse que o suicídio está principalmente presente 

entre pessoas que já tiveram um histórico de tentativa anterior e entre pessoas que 

tem algum transtorno mental, uso de drogas e a esquisofrenia. Disse que é necessário 

que estejamos atentos a esses sinais, as falas aos comportamentos e diante de uma 

atitude de risco é preciso que nos prostramos diante daquela pessoa, de uma ferma 

colaborativa. Estar de uma forma colaborativa, Disse que enquanto cidadãos antes de 

tudo precisam estar dispostos ao acolhimento, dispostos a uma escuta ativa, onde não 

ja julgtamento, onde acolhe aquilo que está sendo dito sem que julgue e faça 

comentário, sem que se faça uma critica à pessoa, mesmo que discorde das razões que 

aquela pessoa esteja te apresentando, você simplesmente acolhe e isso por si só é 

extremamente terapêutico, isso por si só é capaz de reduzir o nível de estresse que 

aquela pessoa está vivendo e faz com que ela não tome nenhuma atitude impúlsiva 

porque por mais planejado que o suicídio seja, na grande maioria dos casos ele é 

deflagrado por um ato de impulsividade. Ocorre uma questão muito forte no momento 

com aquela pessoa e ela toma aquele ato impulsivo, de modo que o acolhimento 

consegue fazer com que a pessoa se sinta presente na vida de outra pessoa, sinta que 

está sendo ouvida e consequentemente a gente consegue contribuir para que aquela 

pessoa não passe ao ato, Além disso, disse que é importante, quando detectado algum 

comportamento, algum alerta que a pessoa esteja fazendo, que seja procurado os 

profissionais da área de saúde, principalmente da área da saúde mental. Disse que para -” 

isso tem em Mariana o serviço de atendimento de saúde mental, através dos Centros-s. 

de Atendimentos Psicossociais (CAPS) que possuem três unidades, o CAPS infantil, o 

CAPS álcool e drogas, e o CAPS 1, que estão a disposição para receber as pessoas-em 

acolhimento e direcionar as pessoas a um tratamento da melhor forma como possa ser 

feito. Disse que é importante o apoio desse profissional de modo que a situação seja 

diagnosticada e conduzida através de um tratamento adequado. Além disso, disse que 

gostaria de dar uma sugestão de que foi uma atividade da qual participou por cerca de 

três anos e que deve retornar no próximo semestre, que é o serviço prestado pelo | 
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Centro de Valorização à Vida (CVV), através do telefone 188. Disse que é um serviço 

que está disponível vinte e quatro horas por dia, de forma gratuita, para todas as 

pessoas, ao ligar nesse telefone terá um voluntário a sua disposição para ouvir sem 

julgamento e com acolhimento e é um trabalho que por si só muitas vezes é o suficiente 

para minimizar o sofrimento que as pessoas estão. Assim sendo, disse que devemos 

orientar as pessoas a estarem ligando no telefone e estarem procurando o atendimento 

do CAPS, salientando que é uma responsabilidade de todos estarem atentos e estarem 

dispostos a colaborar para evitar esse tipo de desfecho na vida de tantas pessoas que 

tem tanto a viver e que às vezes por uma falta de acolhimento, uma falta de perspectiva 

acabam chegando a tirar sua própria vida., Dessa forma, como estudante de psicologia, 

ex-voluntário do CVV, e como estagiário do CAPS, agradeceu e cumprimentôu o 

presidente pela preocupação e disse que espera que esta Casa possa realmente 

contribuir para que a saúde mental como um todo e que seja prioridade em nosso 

município. Com a palavra, o vereador Fernando Sampaio disse que precisam cobrar da 

Secretária de Saúde, vagas e aumento do número de psicólogos. Destacando :que 

quando necessitam marcar para um indivíduo demora em torno de quatro a cinco 

meses e quatro a cinco meses podendo ser tarde para este indivíduo. Disse que 

precisam cobrar do Executivo que contrate mais psicólogos para dar assistência a essas 

pessoas. Disse que precisam pensar que além da pandemia, houve o rompimento da 

barragem de Fundão, onde muitas pessoas do Bento, Paracatu e adjacências sofreram 

e que acha que precisam cobrar e que concorda com tudo que o Dr. Luciano Guimarães 

disse que é necessário cobrar do Executivo para que contratem mais psicólogos que 

não podem demorar quatro a cinco meses para esperar uma vaga para iniciarem um 

tratamento psicológico., Dessa forma, o presidente disse que se todos concordassem 

poderiam pedir um Requerimento de todos os vereadores convocando toda a eq'úipe ÍÉ 

de saúde mental para segunda-feira. O vereador Fernando Sampaio disse que precisam í /,,!f! 
debater porque em menos de trinta dias tiveram cinco ou seis suicídios em Mariana, (í ªxã 
Disse que não adianta lamentar e como Poder Legislativo, precisam cobrar do Executivo o 

para que dê assistência antes dessas tragédias acontecerem. Com a palavra, a 

vereadora Sônia Azzi disse que foi procurada diversas vezes em seu gabinete e. que 

acreditou que fosse alguma demanda, mas a pessoa disse que gostaria de conversar. 

Disse que as pessoas estão doentes mentalmente e que é um caso que deve ser olhado 

com muita responsabilidade. Disse que conversou com a pessoa e que a mesma chorou 

dizendo que sua vida não tinha mais sentido. Disse que fez dois anos de psicologia e 
conversando com a pessoa disse que ela poderia procurá-la para conversar, Disse.que- V 

o que está faltando um pouco de carinho para com as pessoas e que estão preocupados * X Í% Í 

com a vida corrida, que não escutam o outro, não percebem a doença do outro e que “ 7X 

às vezes falta uma palavra de carinho. Disse que soube ouvir a pessoa e que ela saiu 

agradecida. Disse que todas as pessoas estão doentes e que muitas vezes dizem-que 

não precisam de um psicólogo ou psiquiatra mas que muitas pessoas precisam e nesse 

com medo e nos fechamos acreditando que tudo é demanda e a pessoa só foi em seu 

gabinete pedir uma palavra de carinho Disse que as pessoas falam que são pessoas de i/ 

baixo nível mas é uma doença que acomete a todos. Disse que as pessoas sempre dão TA 

indícios de que vão fazer e que o problema é sério e como vereadores precisam cuidar 
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da saúde. O vereador Fernando Sampaio disse que dentre os seis, dois eram advogados 

e que o problema é geral, não é classe social, assim como disse a vereadora Sônia Azzi. 

Com a palavra, o vereador Gilberto Matheus prestou condolências à família e disse que 

hoje fez indicação cobrando guarda-corpo na ponte de Passagem salientando qaue a 

mesma é vulnerável. Pela ordem, o vereador Manoel Douglas parabenizou a todos os 

vereadores pela iniciativa e disse que precisam discutir com a Secretaria de Saúde e que 

fica pensando como as pessoas não pensam umas nas outras e que ao invés de pensar 

em socorrer a pessoa, as pessoas estão fiimando e que assim vêem a falta de 

humanidade das pessoas. Disse que participou de outras ações e que acredita que isso 

é o pós pandemia que se agravou bastante, na questão social e financeira., Disse que 

esteve em escolas e que solicitaram psicólogos nas escolas porque estão tendo 

problemas relacionados a comportamentos e para que evite que possam ocorrer 

situações como essa precisam realizar seu papel e parabenizou o Dr. Luciano 

Guimarães pelas palavras. Pela ordem, o vereador Maurício Borges disse que gostaria 

de estar pontuando uma situação que veio através da presidência e parabenizou o Dr. 

Luciano Guimarães pelas palavras, disse que o município precisa trazer essas questões 

e que muitas vezes o psicólogo não é considerado de grande importância como o 

profissional médico, mas o profissional ouvir o paciente é necessário., Disse que -somo 

à vereadora Sônia Azzi pontuou é necessária a empatia e disse que está a disposição 

para debater o assunto e ouvir os profissionais sendo necessário saber se essas pessoas 

estavam sendo acompanhadas por um profissional salientando que é uma situação 

complexa e que muitas vezes vem as pessoas chegando na Unidade de Saúde com a 

necessidade de serem ouvidas. Disse que é muito triste como presenciaram a cena 

enfatizando que as pessoas querem mostrar as coisas nas redes sociais. Disse que a 7 

partir disso solicitou que possa ser realizado um estudo na Secretaria de Saúde para 

buscar essas informações. O presidente agradeceu a contribuição do vereador Maurício 

Borges, Pela ordem, o vereador Ricardo Miranda disse que precisam se atentar à 

questão de poder separar as necessidades de cada indivíduo. Explicando que chegou 

um relato para ele em que uma pessoa necessitava ser atendida e foi tratada como uma 

dependente química e que sabia que a depressão não é dependência química. Disse 

que à mesma tentou por duas vezes e acabou retirando a própria vida. Disse que no 

pós- pandemia existem muitas crianças que sofrem com depressão e pessoas que se 

mutilam e gostaria de ressaltar a importância das instituições religiosas no município 

relatando que existem cartas amarradas em árvores, em locais que pessoas vão para 

retirar suas vidas, com palavras de amparo dizendo que elas não estão sozinhas. Dessªa 

forma, ressaltou a importância desse trabalho e que viu um grupo chamado “Depressão 

tem cura” e que conhece pessoas que se curaram. Com a palavra, o vereador Marcelo 

Macedo disse que o tema é importante e trouxe uma reflexão à Casa para que possam 

juntamente com o Poder Público encontrar caminhos para ajudar essas pessoas e que 

se não possuem o profissional deve trazer essa discussão com a Câmara para 

construírem caminhos para resolução do problema, Posteriormente disse que irão 

trazer também a pauta da Secretaria de Educação que é o retorno dessas crianças no 

pós pandemia e que as crianças ficaram praticamente dois anos em casa e que tem 

conversado com professores e as crianças ao realizarem provas estão tremendo, 

chorando. Deixou a sugestão à Comissão de Educação para que possam trazer essa 
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pauta e construir caminhos para acompanhar esses alunos, salientando que as crianças 

estão tendo muitas dificuldades, inclusive de aprendizado. O presidente agradeceu a 

todos e disse que é de grande valia os comentários tendo em vista o início de uma 

discussão com o intuito de minimizar a questão. Leitura das Correspondêricias; 

Diversos: 323/2022 (autoria da Sra. Jordane Batistele e família) assunto: "Viemos.pela 

presente agradecer a Moção de Pesar recebida pela passagem da Sra. Maria Braga 

Batistele (Niltinha).” O presidente disse que foi informado de que existe a possibilidade 

de colocarem o chamamento da equipe de saúde mental na segunda-feira, após a 

reunião das Comissões Conjuntas. Questionou se poderiam realizar a reunião na 

segunda às nove horas, todos concordaram, dessa forma a reunião ficou agendada. 

Dando continuidade o presidente convidou o Secretário de Governo para que fizesse 

parte do Plenário e solicitou a Secretária a Leitura dos Projetos de Lei: Projeto de Lei 

Substitutivo nº 36/2022 (autoria do Prefeito Municipal em Exercício): "Dispõe sobre a 

Lei de Diretrizes Orçamentárias para”. Projeto de Lei nº 46/2022 (autoria do Prefeito 

Municipal em Exercício): "Dispõe sobre o Canta Mariana — Festival da Canção de 

Mariana”. Projeto de Lei nº 47/2022 (autoria do Prefeito Municipal em Exercício): 

"Altera a redação do art. 5º, inciso |, da Lei nº 3.491, de 09 de novembro de 20241,.que 

institui o Regime de Previdência Complementar no âmbito do Município de Mariana- 

MG”. Projeto de Lei nº 48//2022 (autoria da Vereadora Sônia Azzi): “Institui o programa 

Maria da Penha vai à escola, visando sensibilizar a comunidade escolar sobre a violência 

doméstica e familiar””. Projeto de Lei nº 49/2022 (autoria do Prefeito Municipal em 

Exercício): "Dispõe sobre o Distrito Criativo de Passagem de Valorização do Patrimônio 

Cultural e o Programa Estratégico de Desenvolvimento Socioeconômico do território e 

dá outras providencias”. Leitura dos Requerimentos: Requerimento nº 76/2022 

(autoria do Vereador Marcelo Monteiro Macedo), Reguerimento nº 77/2022 (autoria 

do Vereador Manoel Douglas Soares Oliveira), Requerimento nº 78/2022 (autoria do 

Vereador Manoel Douglas Soares Oliveira). Moções de pesar: pelo passamento do Sr, 

José Francisco Ferreira (autoria dos vereadores Ronaldo Alves Bento e Fernando 

Sampaio de Castro), pelo passamento do Sr, José Geraldo Ambrósio (autoria do 

vereador Pedro Ulisses Coimbra Vieira), Sr. Geraldo Eugênio da Cruz (autoria do 

vereador Edson Agostinho de Castro Carneiro, Mauricio Antônio Borges, Gilberto 

Mateus Pereira, Ronaldo Alves Bento). O vereador Gilberto Matheus disse que com 

muito pesar recebeu a nota de falecimento do Sr. José Geraldo Ambrósio e que à viu 

indo para igreja mas não o viu voltando, deíixou suas condolências à família. A reunião. 

Comunitária- CÃÁODOMÍNIO”. Pela ordem, o vereador Fernando Sampaio solicitouque 

fosse consultado o Plenário para votar o Projeto de Lei em única discussão e votação, 

Miranda disse que ficou feliz em ver o Projeto sendo discutido na data de hoje e.que 

vem contribuindo muito com o Poder Público agradeceu ao presidente da Organização 

Não Governamental (ONG) que estava presente no Plenário, Sr, Jair. Disse que como 

representantes do Legislativo não medem esforços e não podem admitir que por causa 

do descaso de grande parte da sociedade se esquecer de que os animais sofrem dor e 

até depressão. Disse que possuem equoterapia e que a ONG e que não está 

s 

À ocorreu sem intervalo, Leitura dos pareceres: Projeto de Lei nº 44/2022 (autoria HQ | , 

Vereador Ricardo Miranda): “Declara de utilidade pública Municipal a Associação u * 

Recebendo parecer favorável de todos os vereadores. Pela ordem, o vereador Ricardo ' ; 
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preocupada somente com os animais domésticos. Salientou que possuem hoje uma 

sede, um terreno que foi disponibilizado e que tem a ideia de trabalhos realizados com 

peixes e animais de grande porte. Disse que em conversa com a Polícia Ambiental, os 

mesmos possuem dificuldade quando resgatam uma ave e que muitas vezes vão para 

Beio Horizonte em caixas de papelão e que na ONG terão um local destinado a elas, 

Disse que é um trabalho grande e gostaria da colaboração de todos. O presidente 

submeteu o Projeto de Lei em única discussão e votação, sendo aprovado por 

unanimidade. Projeto de Lei nº 45/2022 (autoria do Prefeito Municipal em Exercício): 

"Dispõe sobre a Política Municipal dos Direitos da Criança e do Adolescente no 

Município de Mariana e dá outras providências”. ”. Pela ordem, o vereador Fernando 

Sampaio solicitou que fosse consultado o Plenário para votar o Projeto de Lei em única 

discussão e votação. Recebendo parecer favorável de todos os vereadores. O 

presidente submeteu o Projeto de Lei em única discussão e votação, sendo aprovado 

por unanimidade. Projeto de Lei nº 41/2022 (autoria do Prefeito Municipal em 

Exercício): "Autoriza a concessão de isenção de taxas previstas nas Legislações 

Tributárias Municipais, para realização de Feiras Livres e dá outras providências”. O 

presidente submeteu o Projeto de Lei em segunda e terceira discussão e votação, 

sendo aprovado por unanimidade. Requerimento nº 76/2022 (autoria do Vereador 

Marcelo Monteiro Macedo) O presidente submeteu o Requerimento em única 

discussão e votação, sendo aprovado por unanimidade. Requerimento nº 77/2022 

(autoria do Vereador Manoel Douglas Soares Oliveira) Pela ordem, o vereador Ma'[íoeã 

Douglas disse que esteve presente na festa da família na escola Dom Oscar de Oliveira 

e ficou feliz em ver a qualidade dos talentos que possuem na comunidade. Disse que 

teve informações que irá ter a reforma na escola mas não contemplará a ampliação e “ 

que gostaria de aproveitar a oportunidade ao lado do vereador Maurício Borges, para ; 

que possam convocar para discussão a Secretária de Educação porque é muito Ã 

importante a reforma. Porém ressaltou que o maior foco seria a ampliação porque o É 

veem várias salas sendo improvisadas e que é necessário resolver a situação. Disseque — 

um pedido para a Comissão de Educação seria o pedido de uma nova escola na Cidade 

Alta. Disse que é necessário uma sala de artes e podem aproveitar os talentos:que 

possuem na cidade. Pela ordem, o vereador Maurício Borges disse que a Comissão de 

Educação realizou várias visitas técnicas na Escola Dom Oscar e que foram convidados 

a Defesa Civil, a Secretaria de Obras, a Secretaria de Educaçãb e o Conselho Municipal 

de Educação,, disse que estavam todos presentes e fizeram as avaliações, Lembrou'-que | 

estiveram presentes os vereadores Edson Agostinho, Ricardo Miranda e membros q'á 

Comissão de Educação e de Obras e salientou que a escola necessita de ampliação xêwfí:f 

que existem problemas nas redes de escoamento e que é importante que se faça a / ) 

cobrança., Parabenizou o vereador Manoel Douglas pelo requerimento e disse que a V 

Escola Dom Oscar nunca passou por uma reforma e que é importante que também/ 

tenha a ampliação. Pela ordem, o vereador Gilberto Matheus parabenizou pelo 

regquerimento e disse que teve a felicidade de estudar naquela escola e que é necessário 

respeito para com o dinheiro público e com a educação e que também é necessária a 

reforma da quadra da escola, Pela ordem, o vereador Manoel Douglas agradeceu ao 

vereador Gilberto Matheus pela contribuição. Pela ordem o vereador Marcelo Macedo 

disse que fica assustado em relação às escolas e que é necessário resolver a situação, 
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lembrando da escola Jadir Macedo, que se encontra em estado de precariedade, com 

goteiras e que infelizmente as escolas precisam urgentemente de reforma. Lembrou 

ainda do recurso de sete milhões da Fundação Renova, salientando que necessitam 

usar o dinheiro de forma correta, dizendo aos vereadores que façam visitas nas escolas, 

Pela ordem, o vereador Manoel Douglas disse que a informação que possuem sobre os 

sete milhões é que houve falta de gestão e que não foram apresentados os projetos e 

que a atual gestão precisa resolver as falhas deixadas pela gestão anterior, Pela ordem, 

o vereador Pedro Ulisses disse que gostaria de deixar um apelo referente à escola da 

Barroca e de Pombal e que a escola de Pombal está acabando por falta de reforma. 

Disse que no início do mandato fez requerimento solicitando informações da Secretaria 

de Educação e que a resposta que teve na época foi que estavam esperando a 

elaboração de Projetos para a Fundação Renova liberar o recurso e que quando falam 

de Educação estão levantando um tema importante. Seguidamente se colocou à 

disposição dos vereadores e solicitou ao Secretário de Governo que trouxesse 

cronograma das escolas que serão reformadas e pediu prioridade para a escoia de 

Pombal devido a grande estrutura do local. Disse que sabem que a demanda é grande 

mas tem a responsabilidade de estar cobrando. Pela ordem, o vereador José Antunes 

disse que existe a Emenda do Deputado Thiago Cota de quarenta mil reais e que 

acredita que sai esse mês, salientando que foi em hora oportuna. O presidente 

submeteu o Requerimento em única discussão e votação, sendo aprovado: por 

unanimidade. Requerimento nº 78/2022 (autoria do Vereador Manoel Douglas Soares 

Oliveira) O presidente submeteu o Requerimento em única discussão e votação, 

sendo aprovado por unanimidade, Pela ordem, a vereadora Sônia Azzi disse que como 

Edil e defensora da Comissão de Proteção e Defesa dos Animais fica muito honraca de 

fazer parte da Comissão, mas pediu a todos os vereadores que não esqueçam de olhar 

para o ser humano porque ele está doente . Seguidamente disse que durante a leitura 

dos Projetos existem conversas paralelas e solicitou a colaboração de todos pedindo 

silêncio, enfatizando que às vezes não consegue ouvir. Pela ordem, o vereador 

Fernando Sampaio lembrou que hoje com tristeza receberam na Câmara o pedido de 

retirada do Plano Diretor da Casa de Leis e que foram vários meses de discussão do 

Piano Diretor que estava na reta final e que agora volta à estaca zero. Disse “que 

necessitam cobrar do Executivo porque o Plano Diretor voltou para lá, O presidente 

parabenizou o vereador Fernando Sampaio e disse que fazia coro suas explanações, 

lembrando que o mesmo abdicou tempo para discutir dentre várias reuniões o P!ano 

Diretor. Parabenizou pelo desempenho e responsabilidade realizada pela Comlºsao 

pelo brilhante trabalho realizado e pelas pessoas que acompanharam as reuniões, 

lembrando do vereador Marcelo Macedo que participou de todas as reuniões. Liisse 

que a Câmara cumpriu fielmente o que lhe fora imputado mas que infelizmente o 

detentor da Lei é 

aquiescência da Câmara Municipal para vetar essa retirada. Com a palavra o vereador 

Manoei Douglas parabenizou a vereador Sônia Azzi pelas palavras dizendo que às vezes 

procuram fazer comentários propositivos dentro da reunião., Disse que precisam 

discutir o tema da segurança pública e que chegaram três temas envolvendo a 

segurança. Disse que chegaram mensagens de pessoas da escola Soares Ferreira de 

um boato de um massacre que segundo país de alunos está marcado para amanhã; dia 

T 

/ 

o Executivo e que no momento que solicitou a retirada não há / 
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dezessete e que a pessoa disse que não acreditava que era verdade mas que coràção 

do outro é terra de ninguém. Dessa forma, disse que seria interessante ter a Guarda 

Municipal no dia de amanhã nos horários de entrada, recreio e saída. O presid;ente 

parabenizou o vereador Manoel Douglas por trazer o tema e disse que na reunião 

passada foi feito um Requerimento de sua lavra onde fizeram manifestação na escola 

Dom Luciano Mendes com o mesmo fito de que haveria um atentado nas escolas. Disse 

que quando começa a ter esse boato, no mesmo sentido do que o Subprocurador disse 

quando as pessoas que sofrem transtornos mentais falam que vão fazer, elas fazem. 

Assim sendo, disse que estão aqui para tomar providências em relação a essas 

informações e solicitou ao Secretário de Governo que faça essa comunicação ao 

Secretário de Defesa Social e para que isso se estenda a toda a municipalidade. Com a 

palavra, o vereador Manoel Douglas disse que foi muito boa a intervenção do 

presidente e disse que a frase que chegou para ele foi que: foi em várias escolas e que 

no dia de amanhã seria nessa escola, Posteriormente falou sobre o tiroteio que ocorreu 

nas Cabanas e que o que chamou à atenção foi que o fato ocorreu a poucos metros do 

posto policial e que não adianta terem o posto e não terem o efetivo. Dessa fo_rlma, 

pediu o reforço para que tenha o efetivo no local. Disse que foi cobrado também sobre 

a Arena Badaró de motoqueiros empinando moto e uso constante de drogas. Disse que 

motoristas fizeram relato de que quase atropelaram motoqueiros e não tiveram como 

passar no local, Disse que é necessária uma ação urgente na Arena Badaró porque lá é 

local de família e não local de delinquentes. Disse que deveria haver um 

monitoramento de câmeras no local e que enquanto Isso não ocorrer precisara do 

efetivo no local tendo em vista que são várias situações no local. Pela ordem o vereador 

Maurício Borges disse que gostaria de reforçar o pedido pois receberam várias 

solicitações, solicitou ao Secretário de Governo, Edvaldo Andrade que verifique a /z 

possibilidade de mudar o playground dizendo que está no final da Arena Badaró, disse f | 

que foi solicitado por vários país que tem a dificuldade de levar as crianças tendo em | 

vista que no final está havendo uso frequente de entorpecentes. O presidente disse 

que receberam uma matéria do Jornal Espeto e disse que achou de extréma TEA 

importância porque quando trabalham na prevenção acredita que irão coibir grandes 

catástrofes como tem ocorrido na cidade de Mariana e também no município de 

Brumadinho, disse que como o vereador Marcelo Macedo tem se debruçado sobre as 

reuniões mensais com a empresa Samarco, Vale e Cedro, o jornal “ O Tempo” pubiicou 

uma matéria (realizou leitura) sobre a fala da Mônica e disse que o que chama atenção 

é que possam procurar informar da empresa se há o risco de utilizarem à mesma taiha . 

onde houve o rompimento e houve o ceifamento de dezenove vidas, e que necessitam & 

buscar informações diante de um órgão que é o Conselho Estadual de Política “yfç 

Ambiental (COPAM). Pela ordem, o vereador Fernando Sampaio disse que escutou a / XX 

reportagem no Jornal MGTV de que liberaram em Congonhas a Barragem e disse'que , / 

devem ver no Código Ambiental se liberou em Mariana solicitou que a Casa enviasse 

um ofício à prefeitura se existe participação nesta liberação. Pela ordem o vereador 

Manoei Douglas disse que chegou reclamação de um servidor do município (realizou 

leitura) sobre a injustiça com os garis da prefeitura que não tem o mesmo respeito"que 

a empresa terceirizada e disse que o município poderia manter essa igualdade. Cç)m a 

palavra, o Secretário de Governo disse que realmente houve um almoço para os garis 
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mas da empresa ÁPPA e para os que acompanham a prefeitura já está sendo preparado 

um almoço para eles e que será enviado um convite à todos. Com a palavra, o vereador 

Marcelo Macedo disse que em relação a matéria do presidente irão verificar e que irão 

encaminhar o pedido do vereador Fernando Sampaio ao município se foi aprovado pelo 

Código Ambienta! e se houve participação do município nesta liberação. Disse que ficou 

assustado guando receberam a informação de que irão retirar o Plano Diretor, ÉJEsse 

que ficou surpreso e mais surpreso por o Líder de Governo não saber, saiientando_ique 

é uma falita de respeito com quem faz o esforço e conversa com os vereadores sobre a 

votação dos Projetos e faz um trabalho mostrando a necessidade de votar esses 

Projetos e muitas vezes votam por ter conversado com o Líder de Governho. Questidnou 

sobre o reconhecimento de Governo que retirou da Casa o Plano Diretor que teve várias 

discussões e horas de trabalho dizendo ser um tapa na cara dos vereadores. Disse que 

não vê o porquê da retirada desse Projeto tendo em vista que discutiram todos os 

artigos e que são mais de duzentos artigos que foram discutidos um a um , disse que 

foram sugeridas várias Emendas e que várias pessoas participaram, vários vereadores 

trabalharam e participaram, Disse que gostaria de saber o que porque foi retirado e 

deixou uma solicitação que fosse encaminhada a esta Casa todas as sugestões de'cada 

vereador e das Comissões, das propostas de Emendas ao Plano Diretor. Disse que 

possuem na Casa Atas das reuniões e que solicitaram que a assessoria da Casa 

acompanhasse todas as reuniões e que seu pronunciamento constou de Ata. Disse que 

precisam que a prefeitura encaminhe todas as sugestões de emendas que foram feitas 

por todos os vereadores, Disse que estão falando de um Plano Diretor que irá dar o 

norte para a nossa cidade e disse que recebem a notícia com muita tristeza e disse.que 

é solidário ao Líder de Governo, Com a palavra o Líder de Governo, Fernando Sambaio 

disse que está havendo falta de comunicação e que o projeto está na sua Comissão e 

não sabe responder porque o projeto foi retirado, Com a palavra, o vereador Manoel 

Douglas disse que precisam saber o porquê e agradeceu ao Secretário de Governo 

salientando que foi importante saber que terão o almoço e reforçou a questão da 

insalubridade. O vereador Fernando Sampaio sugeriu que fosse chamada a empresa de 

insalubridade e questionar o porque os garis da prefeitura não possuem. O presidente 

agradeceu a ex-vereadora Aida Anacleto que contribuiu e mandou questões:via 

Whatsapp em relação à empresa Samarco e disse que terão reuniões para apurar 6ê” 

houve aquiescência do município. PALAVRA LIVRE. ENCERRAMENTO: Não havendo” 
s 

mais nada a tratar, o presidente encerrou a reunião às dezoito horas e onze minutos. WKZ 


